

Обращение главного редактора

Уважаемые читатели!

Следуя традициям Вольного экономического общества России (далее – ВЭО), 250-летний юбилей которого отмечается в 2015 г., в публикациях, представленных на страницах очередного выпуска журнала «Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 3. Экономика. Экология», обсуждается широкий круг актуальных проблем: теоретические аспекты, противоречия и перспективы общественных трансформаций в мире и в России; инновационное обновление общества; процессы глобализации и направления трансформации рыночной экономики.

Правило ВЭО быть одновременно «императорским» и «вольным» позволяет ему довольно объективно и критично оценивать современные российские преобразования¹. Соответственно, цель материалов данного номера – постановка проблем, актуальных для сегодняшней экономической действительности, обозначение научных и практических путей их решения.

Материальным фундаментом стабильности государства в наше время служит устойчивый экономический рост, способный обеспечить защиту от внешних угроз и достойные, с точки зрения большинства граждан, условия жизнедеятельности. Для России в силу целого ряда исторически сложившихся геополитических обстоятельств выполнение этого требования означает еще и поддержание ее статуса в качестве одного из мировых полюсов влияния. В связи с этим авторы данного номера, опираясь на традиции и осмысливая качественно новые явления общественного развития, аргументируют логику и направления социально-экономических преобразований, обогащая их качественно новыми подходами, характерными для жизнедеятельности XXI в., основанной на знаниях.

Так, в публикуемых материалах рассматриваются закономерности трансформации общества в ритме циклично-генетической динамики; анализируются плюсы и минусы глубочайших преобразований общества и охватывающие экономику и технологическую базу, политику и социо-культурную сферу и, в конечном итоге, определяющие характер новейших российских трансформаций.

Кроме того, журнал продолжает публикацию материалов, посвященных теоретическим аспектам экономики, задачам современного менеджмента и практическим путям их решения, вопросам местного самоуправления в региональной экономике, проектированию и моделированию экономических систем.

Надеемся, что материалы номера будут интересны и полезны для читателей нашего журнала.

*М.Э. Буянова,
доктор экономических наук, профессор*

¹ ВЭО России. – Электрон. текстовые дан. – Режим доступа: <http://www.veorus.ru/>